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Niederschrift öffentlicher Teil
13. Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Klimaschutz, Verkehr und

Forst

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Donnerstag, 15.09.2022
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 19:00 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Vorsitzender

Herr Bernhard Mauel CDU

Beigeordneter

Herr Thomas Schroeder FDP

Mitglieder

Frau Margot Bechtoldt FWM
Herr Ferdinand Faber SPD
Frau Marion Falterbaum CDU
Herr Max Göke CDU
Herr Matthias Kaißling Bündnis 90 / Die Grünen
Herr Walter Scharbach AfD
Herr Oliver Schick SPD
Herr Hans Peter Siewert CDU
Herr Dr. Axel Zimmermann FDP

stellv. Mitglied

Herr Christopher Laas SPD Vertretung für Herrn Arne
Dybionka

Ratsmitglied

Herr Rolf Metzler CDU Vertretung für Herrn Jan
Paul Schüller

Frau Anne Schnütgen Bündnis 90 / Die Grünen Vertretung für Herrn Tobias
Piepke

Von der Verwaltung

Herr Helge Lippert

Schriftführerin

Frau Chantal Franz

Herr Siegmar Stenner SPD

1 Verpflichtung eines neuen Ausschussmitgliedes
2 Niederschrift der letzten Sitzung
3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
3.1 Nachtabschaltung Straßenbeleuchtung

Antrag: AN/0369/2022
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Protokoll:

4 Mitteilungen der Verwaltung
4.1 Renaturierung Nette Bereich Anwesen Bürresheimer Straße

Vorlage: 6877/2022
4.2 PV-Anlage Hinter Burg Darstellung des erzeugten Stroms

Vorlage: 6888/2022
4.3 Anstehende Ausschreibung E-Mobilitätskonzept Innenstadt

Vorlage: 6891/2022
5 Beitragssatzung Feld-, Wirtschafts- und Waldwege

Vorlage: 6800/2022
6 Verschiedenes
6.1 Neueinrichtung der Parkflächen - Finstingenstraße
6.2 Bewässerungsbeutel Bäume
6.3 Parkfläche im Bereich Koblenzer Straße
6.4 Kontrollen im Bereich "Albert-Schweitzer-Straße" sowie "Bachstraße"

zu 1 Verpflichtung eines neuen Ausschussmitgliedes

Herr Christopher Laas wird durch den Vorsitzenden Mauel per Handschlag als neues
Ausschussmitglied verpflichtet.

zu 2 Niederschrift der letzten Sitzung

Es wurden keine Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung erhoben, somit gilt
diese in der vorgelegten Form als genehmigt.

zu 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Ausschussmitglied Siewert bittet um Nachlieferung des Berichts in Papierform an die
Ausschussmitglieder, die nicht Stadtratsmitglied sind.

zu 3.1 Nachtabschaltung Straßenbeleuchtung
Antrag: AN/0369/2022

Ausschussmitglied Scharbach erläutert den Sachverhalt und regt an, dass aufgrund der
Einsparungen ein Ausgleich an die Bürger erfolgen sollte. Der Vorsitzende Mauel erklärt,
dass grundsätzlich keine Pflicht zur Straßenbeleuchtung besteht und verweist hinsichtlich
der Verkehrssicherungspflicht auf die E-Mail der GVV Kommunalversicherung VVaG,
welche der Niederschrift beigefügt und unter dem TOP hinterlegt ist. Zudem handelt es
sich bei den eingesparten Kosten um laufende Kosten, für welche keine Anliegerbeiträge
erhoben werden. Folglich fehlt es gänzlich an einer Grundlage für eine mögliche
Rückführung der Einsparungen.

zu 4 Mitteilungen der Verwaltung
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zu 4.1 Renaturierung Nette Bereich Anwesen Bürresheimer Straße
Vorlage: 6877/2022

Auf Anfrage von Ausschussmitglied Faber sichert der Vorsitzende Mauel zu, dass die
geplanten Maßnahmen hinsichtlich der Verengung des Bachbetts bis zur HFA-Sitzung
technisch untermauert werden.

zu 4.2 PV-Anlage Hinter Burg Darstellung des erzeugten Stroms
Vorlage: 6888/2022

Herr Lippert präsentiert die aktuellen Ergebnisse der Stromerzeugungsmengen der PV-
Anlage Hinter Burg und beantwortet die Fragen der Ausschussmitglieder hinsichtlich der
Leistung der Gesamtanlage Hinter-Burg sowie zukünftig geplanter Anlagen.

zu 4.3 Anstehende Ausschreibung E-Mobilitätskonzept Innenstadt
Vorlage: 6891/2022

Herr Lippert erläutert, dass anders als in der Vorlage angegeben, die Ausschreibung und
Beauftragung nicht im Bauausschuss, sondern im technischen Ausschuss entschieden
wird. Zudem soll die Ausschreibung als Verhandlungsvergabe durchgeführt werden.

Ausschussmitglied Siewert merkt an, dass das Konzept auch auf den normalen
Radverkehr ausgeweitet werden soll, da viele Maßnahmen auch unabhängig von der E-
Mobilität genutzt werden können. Zudem sollten auf den städtischen Stelen auch Hinweise
für Radfahrer angebracht werden.

Weiterhin bittet Ausschussmitglied Bechtoldt darum, dass bei der Erstellung des
Konzeptes die Vereine vor Ort, welche die notwendigen Sachkenntnisse haben,
miteinbezogen werden.

Ausschussmitglied Schnütgen führt aus, dass die Verkehrssicherheit für Radfahrer ggf.
durch ein durchgängiges Fahrradnetz verbessert werden muss.

Des Weiteren merkt Ausschussmitglied Scharbach an, dass man sich perspektivisch vor
allem auf E-Bikes konzentrieren sollte und bei der Ausschreibung und Auswahl des Büros
darauf geachtet werden sollte, dass sich diese (wenn möglich) mit den Gegebenheiten in
Mayen auskennen.

zu 5 Beitragssatzung Feld-, Wirtschafts- und Waldwege
Vorlage: 6800/2022

Der Vorsitzende Mauel erwähnt eingangs, dass die Vorlage allen zu beteiligen Instanzen
(d.h. auch die Ortsbeiräte) im weiteren Sitzungslauf vorlegt wird.
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Auf Rückfrage der Ausschussmitglieder Göke und Bechtoldt erklärt der Vorsitzende Mauel,
dass die aktuellen Einnahmen durch die Jagdgenossenschaft nicht ausreichend sind, um
alle notwendigen Wege wiederherzustellen. Zudem sichert er zu, dass entsprechende
Zahlen hinsichtlich der Einnahmen durch die Jagdgenossenschaft nachgereicht werden.
Ausschussmitglied Faber merkt weiterhin an, dass es ratsam wäre bei dem weiteren
Vorgehen die Ortsvorsteher zu beteiligen.

Nach reger Diskussion wird entschieden, die Vorlage ohne Beschlussempfehlung in die
weiteren Gremien zu geben.

zu 6 Verschiedenes

zu 6.1 Neueinrichtung der Parkflächen - Finstingenstraße

Ausschussmitglied Dr. Zimmermann merkt an, dass durch die Neueinrichtung der
Parkflächen in der Finstingenstraße eine neue Gefahrenstelle geschaffen wurde und regt
an, diese nochmals zu überdenken.

zu 6.2 Bewässerungsbeutel Bäume

Ausschussmitglied Bechtoldt bittet um Mitteilung der Erfahrungswerte durch die
Bewässerung der Bäume mithilfe von den Bewässerungsbeuteln.

zu 6.3 Parkfläche im Bereich Koblenzer Straße

Herr Siewert regt an, dass die Parkplätze in der Koblenzer Straße (auf der linken Seite,
kommend von der Ostbahnhofstraße) nicht mehr freigegeben werden sollten, da hier eine
erhöhte Gefahr für Fußgänger besteht.

zu 6.4 Kontrollen im Bereich "Albert-Schweitzer-Straße" sowie "Bachstraße"

Ausschussmitglied Kaißling merkt an, dass in dem verkehrsberuhigten Bereich der Albert-
Schweitzer-Straße deutlich zu schnell gefahren wird und bittet daher hier wieder stärker zu
kontrollieren.
In dem Zusammenhang bittet Ausschussmitglied Schnütgen auch Kontrollen im Bereich
der Grundschule Clemens, Bachstraße durchzuführen, da hier häufig der Fahrradweg zum
kurzen Halten genutzt wird.
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